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Εισαγωγή – Χαιρετισμός 

 
Αγαπητά μέλη και φίλοι του Ο.Π.Α., 

Η νέα χορευτική χρονιά ξεκίνησε δυναμικά με όρεξη για δημιουργία και 
δράση. Ευτυχώς έχουμε αφήσει πίσω μας την περίοδο της πανδημίας και 
έχουμε δυναμική όπως προ-covid εποχής. Παρόλα αυτά τα οικονομικά και 
κοινωνικά προβλήματα εξακολουθούν να είναι μεγάλα και δυστυχώς η 
καθημερινότητά μας χαρακτηρίζεται από την αποξένωση, την απομόνωση και 
την αδιαφορία για τα προβλήματα του διπλανού μας. Σε αυτούς τους καιρούς 
οι πολιτιστικοί σύλλογοι αποτελούν μια όαση για την κοινωνία μας, θέτοντας 
ως πρώτο στόχο την προαγωγή βασικών αξιών για τον άνθρωπο. 

Συνεπής στους στόχους που έθεσε από την ίδρυσή του, ο Όμιλος 
Παραδοσιακών Αναζητήσεων (Ο.Π.Α.), συνεχίζει να υπηρετεί τον πολιτισμό 
και την παράδοση, προσφέροντας παράλληλα στα μέλη του την χαρά της 
επικοινωνίας με τον συνάνθρωπο μέσα από τα μαθήματα των δημιουργικών 
τμημάτων, αλλά και των ποικίλων εκπαιδευτικών και ψυχαγωγικών δράσεων 
που οργανώνει. 

Μετρώντας μόλις δύο μήνες λειτουργίας από την περίοδο των καλοκαιρινών 
διακοπών και οι δράσεις που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί, αλλά και αυτές 
που ετοιμάζονται, είναι πολλές και ποικίλες. Μέσα από τις σελίδες αυτού του 
εντύπου επικοινωνίας θα τις μοιραστούμε μαζί σας. Συντελεστές του δελτίου 
τύπου (newsletter) είναι σταθερά η ψυχή της έκδοσης Ράνια Ευθυμιάδη και 
η Ειρήνη Κουρζάκη που έχει την επιμέλεια του σχεδιασμού όλων των εντύπων 
και εκδόσεων του συλλόγου μας. 

Θα ήθελα κλείνοντας να ευχαριστήσω θερμά όλα τα μέλη του Ο.Π.Α. που 
είναι αρωγοί και συνοδοιπόροι στο πολιτιστικό έργο του συλλόγου μας. 
Εύχομαι για τη νέα χορευτική χρονιά υγεία, ευημερία και δημιουργικότητα! 

 

http://www.paradosiakoi.gr/
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Συμμετοχή στο Φεστιβάλ Ικαρίας 7 Σεπτεμβρίου 2023: 

O Ο.Π.Α. ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα του Πολιτιστικού Συλλόγου Χριστός- 
Ραχών και συμμετείχε στο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών που 
διοργανώθηκε από το Λύκειο Ελληνίδων Ικαρίας σε επιμέλεια του Χρήστου 
Πρασσάκη, παρουσιάζοντας χορούς από τη Λέρο. Γνώριμοι ρυθμοί από την 
ορεινή Κόνιτσα μέχρι και τον Πόντο μάς ταξίδεψαν στις μνήμες της ψυχής μας, 
στις ρίζες μας. 

Ο Ο.Π.Α. πήγε στο Θέατρο 

Το 3ο τμήμα ενηλίκων του Ο.Π.Α., με πρωτοβουλία του μέλους μας Λία 
Μπακλώρη, παρακολούθησε την Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2023 την εξαιρετική 
παράσταση "Μακριά από Παιδιά" στο θέατρο Ιλίσσια!! Το «Μακριά από 
Παιδιά», είναι μια ιστορία για τα παιδιά που δεν έγιναν γονείς και για τους 
γονείς που παρέμειναν για πάντα παιδιά. Μια ιστορία για τον απλό, 
καθημερινό άνθρωπο, που μια μοιραία μέρα «συναντάει» τα όρια της 
ύπαρξής του. 

Συμμετοχή στο 9ο Μουσικοχορευτικό Σεργιάνι στην Αγία Παρασκευή 21 
Οκτωβρίου 2023: 

Ο Ο.Π.Α. συμμετείχε στο 9ο Μουσικοχορευτικό Σεργιάνι που οργάνωσε ο 
Πολιτιστικός σύλλογος Αγίας Παρασκευής "Κορύβαντες" σε ένα κατάμεστο 
θεατράκι στην πλατεία της Αγίας Παρασκευής, παρουσιάζοντας έθιμα, 
δρώμενα, τραγούδια και χορούς του γάμου από την Χίο. 

Ευχαριστώ πολύ τον συνάδελφο, συμφοιτητή μα πάνω από όλα καλό φίλο 
Ιάκωβο Πελέκη για την τιμή μου μας έκανε και μας προσκάλεσε στο όμορφο 
αυτό αντάμωμα!! Ευχαριστώ πολύ την Έφη Βαϊρλή για την άψογη συνεργασία 
καθώς και τα υπόλοιπα μέλη του συλλόγου για την όμορφη φιλοξενία!! 
Συγχαρητήρια σε όλους τους χορευτές μικρούς και μεγάλους καθώς και τους 
δασκάλους τους για το άρτιο αποτέλεσμα!! Ευχαριστούμε πολύ επίσης τους 
εξαιρετικούς μουσικούς που συνόδεψαν τα χορευτικά συγκροτήματα!! 

 

Δράσεις Σεπτεμβρίου -
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Ευχαριστώ πολύ την συνεργάτη μου Αρετή Παστελή για την ενδυματολογική 
επιμέλεια της παρουσίας μας, την Ειρήνη Κουρζάκη για την ανάγνωση των 
κειμένων του προγράμματός μας, τον Γιάννη Βογιατζή και τον Χρήστο 
Μυριανθόπουλο που για άλλη μια φορά σε ρόλο ρεπόρτερ βιντεοσκόπησαν 
και φωτογράφησαν στιγμές από την παρουσία μας, την Λαμπρινή Σταμάτη 
για την σουμάδα που κεράσαμε στο κοινό καθώς και την Άννα Πιπίνη για τα 
χειροποίητα αμυγδαλωτά!! Ευχαριστούμε πολύ τα μέλη και φίλους του 
Ο.Π.Α. που ήρθαν να παρακολουθήσουν την παράσταση και μας 
εμψύχωσαν με το θερμό χειροκρότημά τους!! Αυτό το αντάμωμα ήταν 
επίσης για μένα μια μεγάλη ευκαιρία να συναντήσω πρόσωπα αγαπημένα 
από τα παλιά και είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος για αυτό!! Τέλος οφείλω ένα 
τεράστιο ευχαριστώ στα μέλη του Ο.Π.Α. και μαθητές μου, που για μια 
ακόμα φορά έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό για να εκπροσωπήσουν 
επάξια τον σύλλογό μας, αλλά πιστεύω και την περιοχή που 
παρουσιάσαμε!! Αντωνιάδη Τάσo, Βαλάκο Αλέξανδρε, Γεωργιάδη Πέπη, 
Ευθυμιάδη Ράνια, Καλιαμούτου Μαργαρίτα, Καλκανδή Αθηνά, Καράλη 
Μαρίνα, Κουρζάκη Ειρήνη , Μαρούλη Ελισάβετ, Μπόμπολη Ρόζα, Πάγκα 
Σοφία, Παναγιωτακόπουλο Γιώργο, Παπαθεοδώρου Νικόλα, Παπαγεωργίου 
Αναστάση, Πιπίνη Πραξούλα, Σταμάτη Λαμπρινή, Στεφανή Νίκο και Τράκα 
Σούλα σας ευχαριστώ πολύ για την όμορφη εμφάνιση, μα πάνω από όλα για 
το χορευτικό σας ήθος!! Με κάνετε περήφανο!! Και εις άλλα με υγεία!! 

Φωτογράφηση Ημερολογίου Ο.Π.Α. 2024 Κυριακή 5 Νοεμβρίου 2023 : 

Η ιδέα πλάθεται στο μυαλό μου εδώ και αρκετούς μήνες και όσο την 
επεξεργάζομαι τόσο την κάνω δυσκολότερη ως προς την υλοποίησή της. 

Πού θα βρω τόσους “τρελούς” να ακολουθήσουν τις φαεινές μου ιδέες!!! 
Κι όμως τους βρήκα χωρίς να δυσκολευτώ ιδιαίτερα, καθώς αν δεν 
ταιριάζαμε δεν θα συμπεθεριάζαμε!!!  

Μοιράζομαι την ιδέα στα μέλη λέγοντάς τους: Λοιπόν παιδιά θα 
φορέσουμε παραδοσιακές φορεσιές και θα πάρουμε τα βουνά, τα 
λαγκάδια και τις θάλασσες για να φωτογραφηθούμε για το νέο μας 
ημερολόγιο. Α, και δεν σας είπα, όλο αυτό θα γίνει Κυριακή πρωί, με 
αρχική ώρα συνάντησης 7π.μ.!!! 

Λέω μέσα μου: Θα μου απαντήσουν, “δεν πας καλά άνθρωπέ μου” και θα 
μείνω μόνος μου να κάνω το μοντέλο. Αντ’ αυτού βρέθηκαν 34 “παλαβοί” 
οι οποίοι ήρθαν Κυριακάτικο στις 7π.μ. με το χαμόγελο στα χείλια, μέσα 
στον ενθουσιασμό και παράλληλα με άκρως “επαγγελματική” συνέπεια και 
αντιμετώπιση σε αυτό που κάνουμε. 

Το ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου είναι πολύ λίγο για να εκφράσω τα 
συναισθήματα που νιώθω για εσάς!!! Σας ευχαριστώ πολύ που είστε δίπλα 
στον Ο.Π.Α. και για τη δύναμη που μου/μας δίνετε για να συνεχίσουμε να 
δημιουργούμε!!! Σας ευχαριστώ πολύ που είστε αληθινοί συνοδοιπόροι!!! 

Δράσεις Σεπτεμβρίου -

Νοεμβρίου 2023 (συνέχεια) 

PAGE 3 



 

PAGE 4 

PAGE 4 

 

  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Σάββατο 16 Μαρτίου 

- Άφιξη στο αεροδρόμιο της Μυτιλήνης το πρωί και μετακίνηση από το αεροδρόμιο 
προς το χωριό Μανταμάδος. 

- Άφιξη στον Μανταμάδο για προσκύνημα στον Ταξιάρχη (Αρχάγγελο Μιχαήλ). 

- Άφιξη το μεσημέρι στο Ταβάρι, το γραφικό επίνειο του Μεσοτόπου, όπου θα 
τακτοποιηθούμε σε όμορφα καταλύματα. 

- Αργά το απόγευμα  αναχώρηση για το χωριό Μεσότοπος (3 χιλιόμετρα από Ταβάρι) 
και παραμονή μέχρι το βράδυ, όποτε και επιστρέφουμε στο Ταβάρι. 

Κυριακή 17 Μαρτίου  

- Αναχώρηση νωρίς το πρωί από το Ταβάρι για να πάμε στον Μεσότοπο και να 
παρακολουθήσουμε τα Αποκριάτικα Έθιμα και Δρώμενα του χωριού. Θα δούμε την 
προετοιμασία των εντυπωσιακών "Κουδουνάτων", την γύρα τους στα κεντρικά 
δρομάκια του χωριού, με κατάληξη στον χώρο εκδηλώσεων. Εκεί θα 
παρακολουθήσουμε την καθιερωμένη "Μεσοτοπίτικη Σάτιρα" με ρίμες από τους 
ντόπιους, καθώς και άλλα αποκριάτικα δρώμενα που θα έχουν  ετοιμάσει οι τοπικοί 
φορείς για εκείνη την ημέρα. 

- Το μεσημέρι επιστροφή στο Ταβάρι για ξεκούραση. 

- Το απόγευμα αναχώρηση για τον Μεσότοπο για βόλτα. Η Αποκριάτικη 
δραστηριότητα συνεχίζεται και τις απογευματινές ώρες στο χωριό. 

- Επιστροφή το βράδυ στο Ταβάρι. 

Καθαρά Δευτέρα 18 Μαρτίου  

- Από το πρωί μέχρι το μεσημέρι παραμένουμε στο Ταβάρι, όπου γίνονται και οι 
τελευταίες αποκριάτικες εκδηλώσεις των ντόπιων. 

- Το απόγευμα αναχώρηση για την πόλη της Μυτιλήνης. Ελεύθερος χρόνος για βόλτα 
στην πόλη. 

- Αναχώρηση αργά το απόγευμα για το αεροδρόμιο και επιστροφή στην Αθήνα. 

Σημαντικές πληροφορίες: 

- Όλες οι μετακινήσεις του προγράμματος θα γίνουν με πούλμαν. 

- Στο διάστημα από σήμερα μέχρι να πραγματοποιηθεί η εκδρομή θα προστεθούν 
επιπλέον πληροφορίες, όπως πιο συγκεκριμένο ωράριο στο πρόγραμμα της 
εκδρομής, προγραμματισμένα γεύματα του γκρουπ και γλέντι με τοπική ορχήστρα.  

- Οι δηλώσεις συμμετοχής θα είναι το αργότερο μέχρι τις 15 Δεκεμβρίου, καθώς το 
κλείσιμο τόσο των αεροπορικών εισιτηρίων, όσο και των καταλυμάτων διαμονής, θα 
πρέπει να γίνει πολύ νωρίς για την καλύτερη εξυπηρέτηση όλων. 

- Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων απευθυνθείτε στην 
γραμματεία του Ο.Π.Α. ή επικοινωνήστε ηλεκτρονικά ή τηλεφωνικά. 

Σας ευχαριστούμε πολύ! 

 

Εκδρομή το τριήμερο της Αποκριάς στον Μεσότοπο Λέσβου 

16, 17 & 18 Μαρτίου 2024 
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Τμήματα Παραδοσιακών 

Χορών 

Χορευτική ύλη για τα μαθήματα Οκτωβρίου 2023 – Νοεμβρίου 2023 

Παιδικά τμήματα 

1ο Τμήμα (Παιδιά Προσχολικής ηλικίας): Μουσικοκινητική αγωγή με στόχο 
την εξοικείωση σε διάφορους ήχους, καθώς και στην κατανόηση εννοιών 
όπως η ένταση και η ταχύτητα-τέμπο, με απώτερο σκοπό την κινητική 
ανταπόκριση σε εξωτερικά ερεθίσματα που σχετίζονται με τις παραπάνω 
έννοιες. Επιπλέον περνάμε στην διδασκαλία των βασικών κινητικών μοτίβων 
του παραδοσιακού χορού, αρχίζοντας με το συρτό στα τρία και τα παράγωγα 
αυτού κινητικά μοτίβα. 

2ο Τμήμα: Επανάληψη των βασικών κινητικών μοτίβων του παραδοσιακού 
χορού και της περσινής ύλης με χορούς από την περιοχή της Χαλκιδικής. 

3ο Τμήμα: Επανάληψη περσινής ύλης χορών από τις περιοχές: Σάμος, Ικαρία, 
Νάξος και Θράκης από τα χωριά των Μάρηδων Ν. Έβρου. 

Τον μήνα Νοέμβριο τα παιδικά μας τμήματα διεξάγουν πρόβες για την 
προετοιμασία της παιδικής παράστασης "ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΣΤΟΝ ΚΑΜΒΑ" που θα 
γίνει Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 2023 στο Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο 
"Μίκης Θεοδωράκης" (Αναλυτικές πληροφορίες στη στήλη του εντύπου: 
Νέα-Ανακοινώσεις).  

Τμήμα Προχωρημένων Ενηλίκων: 

Στο συγκεκριμένο τμήμα γίνεται η προσέγγιση των περιοχών μέσα από την 
ανάλυση εξειδικευμένων χορευτικών μοτίβων και κινητικών ασκήσεων. 
Ξεκινήσαμε με τις περιοχές: Κρήτη (επιλογή χορών από όλους τους νομούς) 
και Καβακλί Ανατολικής Ρωμυλίας (Βόρειας Θράκης). 

(συνεχίζεται…) 
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Τμήματα Παραδοσιακών 

Χορών (συνέχεια) 

Τμήματα Ενηλίκων  

Νέο Ενηλίκων (Επίπεδο 1): Το τμήμα ολοκλήρωσε την εκμάθηση βασικών κινητικών μοτίβων του 
παραδοσιακού χορού και πέρασε στην διδασκαλία χορευτικής ύλης συγκεκριμένων περιοχών αρχίζοντας από 
τις περιοχές: Χίος και Παραλίων Μικράς Ασίας καθώς και επαναλήψεις περσινής ύλης χορών από τις περιοχές: 
Ικαρία και Νάξο.  

Νέο Ενηλίκων (Επίπεδο 2): Το τμήμα ολοκλήρωσε την εκμάθηση βασικών κινητικών μοτίβων του 
παραδοσιακού χορού. Στη συνέχεια προχώρησε σε επαναλήψεις περσινής ύλης χορών από τις περιοχές: Ικαρία, 
Λήμνος, Λέσβος, Τσακωνιά Ν. Αρκαδίας, Κύθηρα, Νάξος, Πάρος, Πεδινά Ν. Τρικάλων και Ορεινά Ν. Καρδίτσας. 

1ο Τμήμα: Το τμήμα έχει ολοκληρώσει την επανάληψη χορών περσινής ύλης από τις εξής περιοχές: Λήμνος, 
Λέσβος, Χίος, Τσακωνιά Ν. Αρκαδίας, Κύθηρα, Λέρος, Νίσυρος, Κως, Κρήτη (όλοι οι νομοί), Βόρεια Χαλκιδική, 
Γουμένισσα Κιλκίς, χωριά των Μάρηδων Ν. Έβρου, Κεντρικό & Δυτικό Ζαγόρι Ν. Ιωαννίνων, Πεδινά Ν, Τρικάλων, 
Κίμωλος, Άσσηρος & Νεοχωρούδα Ν. Θεσσαλονίκης. 

 
2ο Τμήμα: Το τμήμα έχει ολοκληρώσει την επανάληψη χορών περσινής ύλης από τις εξής περιοχές: Καβακλί 
Ανατολικής Ρωμυλίας (Καβακλί, Μοναστήρι, Μπογιαλίκι), Λήμνος, Λέσβος, Χίος, Σάμος, Ικαρία, Τσακωνιά Ν. 
Αρκαδίας, Νομός Μεσσηνίας, Κύθηρα, Κέρκυρα, Δυτικό-Κεντρικό Ζαγόρι Ν. Ιωαννίνων, Αλμωπίας Ν. Πέλλης, 
Βέντζια Ν. Γρεβενών, Σιάτιστα Ν. Κοζάνης, χωριά των Μάρηδων Ν. Έβρου, Ορεινά Ν. Καρδίτσας, Νάξος, Κίμωλος 
και Μύκονος. 
 
3ο Τμήμα: Το τμήμα έχει ολοκληρώσει την επανάληψη χορών περσινής ύλης από τις εξής περιοχές: Καβακλί 
Ανατολικής Ρωμυλίας (Καβακλί, Μοναστήρι, Μπογιαλίκι) & Μεσήμβρια (Μαυροθαλασσίτικα) Ανατολικής 
Ρωμυλίας (Μπάνα, Αίμωνας), Φλώρινα (Άλωνα, Πρέσπες), Σιάτιστα & Πεντάλοφο Ν. Κοζάνης, Καστοριά και 
ντόπια χωριά Ν. Καστοριάς, Αλμωπία Ν. Πέλλας, Γουμένισσα Ν. Κιλκίς, Νάξος, Πάρος, Περιοχή Ζάρακα Ν. 
Λακωνίας, Πωγώνι Ν. Ιωαννίνων, Κρήτη (όλοι οι νομοί), Λέρος, Κως, Λέσβος, Κεφαλονιά, Κέρκυρα, Ζάκυνθος και 
Ανατολικός & Κεντρικός Πόντος. 
 
Τμήμα Νεολαίας 
Το συγκεκριμένο τμήμα απαρτίζεται από νεαρά μέλη του συλλόγου μας που χορεύουν παράλληλα σε τμήματα 
ενηλίκων. Κατά την διεξαγωγή των μαθημάτων του τμήματος προσεγγίζονται ευρύτερες γεωγραφικά περιοχές 
μέσα από την ομαδοποίηση κινησιολογικών ενοτήτων, με πρίσμα τον εντοπισμό ομοιοτήτων και διαφορών ανά 
τόπο στην εκάστοτε γεωγραφική περιοχή. Το τμήμα ξεκίνησε με διδασκαλία των εξής: συρτά & μπάλλοι 
Κυκλάδων (Νάξος  - Αμοργός - Σέριφος - Πάρος), 9σημοι καρσιλαμάδες Δυτικών Παραλίων Μικράς Ασίας και 
Ζωναράδικα από χωριά του Νομού Έβρου και περιοχών Βόρειας Θράκης (Ανατολικής Ρωμυλίας). 
 
Επίσης λειτουργούν και φέτος τα τμήματα: 
 - Αυτοσχεδιασμού (κάθε Τρίτη 18:15-19:00), όπου οι μαθητές διδάσκονται κινήσεις-φιγούρες πρωτοχορευτή και 
πρωτοχορεύτριας σε χορούς που ανακοινώνονται ανά εβδομάδα. 
- Σμυρναίικων, Πολίτικων & Ρεμπέτικων (κάθε Παρασκευή 18:15-19:00), με την διδασκαλία του αντίστοιχου 
χορευτικού ρεπερτορίου (συρτά-μπάλλοι, καρσιλαμάδες, ζεϊμπέκικα και χασάπικα). 
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4η Αιμοδοσία του Ο.Π.Α. 

Με χαρά σας ανακοινώνουμε πως θα πραγματοποιηθεί  η 4η Αιμοδοσία του 
συλλόγου μας για την Κυριακή 3 Δεκεμβρίου 2023 στις 10:00, στην αίθουσα μας. 
Σας περιμένουμε όλους!! 

Παιδική Μουσικοχορευτική Παράσταση, «Τραγούδια στον καμβά»,         
Παρασκευή 1η Δεκεμβρίου 2023 ώρα 19:30, στο Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο      
«Μίκης Θεοδωράκης» 

Ο άνθρωπος εκφράζει τις σκέψεις και τα συναισθήματά του μέσα από τον λόγο 
και τις πράξεις του. Έναν άλλο τρόπο έκφρασής του αποτελεί η τέχνη. Πριν 
ακόμα το ανθρώπινο είδος δημιουργήσει τις γλώσσες και τον λόγο, 
επικοινωνούσε, όπως και τα ζώα, μέσα από την κίνηση, η οποία με την πάροδο 
του χρόνου απέκτησε ρυθμό και αρμονία και κάπως έτσι δημιουργήθηκε η 
αρχαιότερη ίσως τέχνη, αυτή του χορού. Στην πάροδο των χρόνων ο άνθρωπος 
ένιωσε την ανάγκη να εκφραστεί μέσα από μια πιο απτή τέχνη, μιας και αυτή 
του χορού είναι άυλη και χωρίς αποτύπωμα. Έτσι, δημιουργήθηκε η τέχνη της 
ζωγραφικής, δείγματα της οποίας ανακαλύπτουμε ότι υπήρχαν από την εποχή 
των  ανθρώπων  των σπηλαίων. 

Μέσα από αυτή την μουσικοχορευτική μας παράσταση "παντρεύουμε" αυτές τις 
δύο τέχνες. Τα παιδιά θα αποδώσουν χορούς από διάφορες περιοχές της 
πατρίδας μας, οι οποίοι συνοδεύονται από τραγούδια ποικίλης θεματολογίας, 
ενώ παράλληλα το κάθε τραγούδι θα αποτυπώνεται μέσα από την προβολή ενός 
πίνακα ζωγραφικής. 

3ήμερη εκδρομή στην Καστοριά 8-10 Δεκεμβρίου 2023 

Η πρώτη εκδρομή της σεζόν! Δηλώστε συμμετοχή άμεσα! Επισυνάπτεται το 
αναλυτικό πρόγραμμα. 

Δημιουργία τμήματος νεολαίας.  

Κάθε Τετάρτη 21:30-22:30 βρίσκονται χορευτικά τα νεαρής ηλικίας μέλη από 
όλα τα τμήματα ενηλίκων του συλλόγου. 

Δημιουργία βιβλιοθήκης παιδικής & ενηλίκων που θα εξελιχθεί σε δανειστική. 

(συνεχίζεται…) 
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(συνέχεια) 

 
Έναρξη του Τμήματος Κρουστών με τον Μιχάλη Κλαπάκη κάθε Τετάρτη 18:30-20:00 

O Μιχάλης Κλαπάκης καταπιάστηκε πολύ νέος με τα κρουστά. Συνεργάστηκε με τους 
περισσότερους μεγάλους οργανοπαίχτες της ελληνικής παράδοσης σε ζωντανές εμφανίσεις 
και σε δισκογραφικές παραγωγές. Έκανε περιοδείες σε πολλές χώρες της Ευρώπης, της Β. 
Αφρικής, της Ασίας, της Αμερικής και της Αυστραλίας. Επί 10 χρόνια λάμβανε μέρος με το 
συγκρότημα της Δόμνας Σαμίου σε συναυλίες στην Ελλάδα και το Εξωτερικό. Το 1985 
δημιούργησε με άλλους μουσικούς το συγκρότημα «Δυνάμεις του Αιγαίου», συνεργάστηκε 
στη συνέχεια με το πολυεθνικό μουσικό σχήμα «Φάος», με μουσικούς από την κεντρική 
Ευρώπη και τα Βαλκάνια. Δημιούργησε την ομάδα κρουστών «Τα Δάχτυλα της Εκάτης». 
Συμμετείχε σε πολλές παραστάσεις σύγχρονου χορού ως μουσικός και συνθέτης και είναι 
μέλος των χορευτικών ομάδων «Σπείρα» και Πέλματα. Έχει συνεργαστεί σε παραστάσεις 
πολυμέσων με ζωγράφους, γλύπτες, χορευτές, ηθοποιούς, αρχιτέκτονες, σε ενιαία 
δημιουργικά σύνολα καθώς επίσης με το Εθνικό Θέατρο και το Θέατρο Άνοιξης. Στη 
δισκογραφία του ανήκουν τα «Κρυφά Συναντημένα» και τα «Δάχτυλα της Εκάτης». Από το 
1993 έχει τη δική του σχολή κρουστών, όπου διδάσκει παραδοσιακά κρουστά και ρυθμολογία 
(με ή και) το παιδαγωγικό σύστημα μουσικοκινητικής αγωγής «Καρλ Ορφ» και οργανώνει 
σεμινάρια στην Ελλάδα και αλλού. 

Έναρξη των μαθημάτων Χορωδίας με την Σταυρούλα Δαλιάνη κάθε Πέμπτη 19:00-20:30 

Η Σταυρούλα Δαλιάνη πήρε τα πρώτα της μουσικά ερεθίσματα και βιώματα από την 
οικογένειά της και τους ανθρώπους του χωριού και στα 5 της ξεκίνησε να μαθαίνει μαντολίνο 
στο σύλλογο Φαρακλάδων “Η Εύγερος“ Κεφαλονιάς. Για 15 περίπου χρόνια υπήρξε μέλος και 
σολίστ της χορωδίας και της μαντολινάτας υπό τη διδασκαλία και διεύθυνση του Διονύση 
Αποστολάτου και αργότερα του Παναγή Μπαρμπάτη. Εκεί δέχτηκε και τα πρώτα της 
μαθήματα ελληνικού παραδοσιακού χορού από τον Χάρη Πανικίδη. Από το 1990 συμμετείχε 
στην παιδική χορωδία του πολιτιστικού κέντρου του Ο.Τ.Ε. με μαέστρο την Τερψιχόρη 
Παπαστεφάνου και από το 1995 στη χορωδία εφήβων του Δήμου Βύρωνα με τον Γιώργο 
Αρβανίτη. Σε ηλικία 12 ετών ξεκίνησε μαθήματα πιάνου και θεωρητικών μαθημάτων. 
Απέσπασε πολλές διακρίσεις και βραβεία σε διαγωνισμούς τραγουδιού παιδιών και εφήβων. 

(συνεχίζεται...) 
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Έναρξη των μαθημάτων Χορωδίας με την Σταυρούλα Δαλιάνη κάθε Πέμπτη 19:00-20:30 
(συνέχεια...) 

Σπούδασε (2003- 2008) στο Παιδαγωγικό τμήμα του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και πήρε το πτυχίο Νηπιαγωγού. Από το 2003 διδάσκει τραγούδι 
σε σχολεία, ωδεία, Δήμους, πολιτιστικούς συλλόγους και σεμινάρια, πάντα με 
προσήλωση και σεβασμό στο ύφος κάθε περιοχής. 

Έχει παρακολουθήσει μαθήματα κλασικού τραγουδιού (2003- 2010) στο Αττικό Ωδείο 
από την Αθανασία Μπεζούγλη, καθώς και σεμινάρια τραγουδιού, μουσικοκινητικής 
αγωγής και χορού. Καθοριστικό ρόλο στην επαγγελματική της πορεία έπαιξε η 
συνεργασία με χοροδιδασκάλους, χορευτικά συγκροτήματα και συλλόγους απ΄όλη την 
Ελλάδα. 

Έχει συνεργαστεί με τους περισσότερους καλλιτέχνες που ασχολούνται με την ελληνική 
παράδοση και πληθώρα χοροδιδασκάλων, συλλόγων, Δήμων, πολιτιστικών κέντρων, 
οργανισμών και σωματείων σε όλη την Ελλάδα. Έχει συμμετάσχει στους δίσκους: “Από 
το Μαίναλο στο Χελμό“ του Διαμαντή Ρουμελιώτη (General Music, 2005) με δυο 
τραγούδια, “Απ’ τη χώρα κατεβαίνω“ του Κωστή Καλαϊτζάκη (Καθρέφτης, 2009) με δυο 
τραγούδια, “Στους δρόμους της παράδοσης“ του Διαμαντή Ρουμελιώτη (General Music, 
2010) με δυο τραγούδια και στο “Από καρδιάς Αγιαθυμιά“ του Σταμάτη Λαλλά (2013) με 
ακόμη δυο τραγούδια. Αυτή τη στιγμή ετοιμάζεται να κυκλοφορήσει μια νέα 
δισκογραφική δουλειά, πρόκειται για μια ανθολογία τραγουδιών της ευρύτερης 
περιοχής Καλαβρύτων, που αποτελείται από τέσσερις ψηφιακούς δίσκους. 

Χριστουγεννιάτικο Bazaar 13-20 Δεκεμβρίου 2023 

Καλούμε όλα τα μέλη μας, να συμμετέχουν ενεργά προσφέροντας πράγματα σχετικά με 
τα Χριστούγεννα, ώστε να εμπλουτιστεί η γκάμα και το πλήθος των προϊόντων που θα 
τεθούν προς διάθεση. Όπως κάθε χρόνο, το bazaar θα λάβει χώρα στον χώρο μας από 
τις 13 έως 20 Δεκεμβρίου 2023. Σας περιμένουμε!  

Νέα – Ανακοινώσεις 

(συνέχεια) 
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(συνέχεια) 

 
Ημερολόγιο 2024 «Έλληνες» 

Ένα ακόμα ημερολόγιο, δουλεμένο με πολλή αγάπη και μεράκι, θα είναι στη 
διάθεσή σας. Στους δύσκολους καιρούς που όλοι βιώνουμε, ο σύλλογός μας 
επιδιώκει και καταφέρνει να διατηρεί σε υψηλό ποιοτικό επίπεδο τόσο τις 
εκδόσεις των ημερολογίων του, όσο και τις υπόλοιπες καλλιτεχνικές του δράσεις. 

Ο τίτλος του φετινού ημερολογίου είναι "Έλληνες" και προσεγγίζει όλες τις 
πολιτισμικές ομάδες που απαρτίζουν τον Ελληνισμό. Για κάθε πολιτισμική ομάδα 
έχει επιλεγεί ένα θέμα που τη χαρακτηρίζει, το οποίο είναι ανεξάρτητο από τις 
άλλες θεματικές ενότητες. Η αποτύπωση της κάθε ενότητας συμπληρώνεται από 
μία, σχετική με το θέμα, φωτογραφία. Μέσα από τα κείμενα αναδεικνύονται όλα 
τα χαρακτηριστικά των Ελλήνων, όπως η υπερηφάνεια για τον πολιτισμό των 
προγόνων μας, η αγάπη για την ελευθερία, η αγάπη για το φυσικό περιβάλλον της 
πατρίδας μας, το πείσμα, η λεβεντιά, η αρχοντιά και η ντομπροσύνη.  

Επίσης, μέσα από αυτό το αφιέρωμα αναδεικνύεται ο πλούτος των τοπικών 
ενδυμασιών της κάθε πολιτισμικής ομάδας. Θα πρέπει να επισημανθεί ότι κάθε 
φορεσιά επιλέχθηκε με σκοπό να αναδειχθεί η επίσημη ενδυμασία και δεν είναι 
πάντα αντίστοιχη με το θέμα που αναλύεται.  

Σύντομα κοντά σας! 

Κλείσιμο Χρονιάς 2023 με γλέντι!! 

Παρασκευή βράδυ 22 Δεκεμβρίου στην αίθουσα του Ο.Π.Α. θα γίνει γλέντι για τα 
μέλη των συλλόγων: Εργαστήρι Ελληνικής Μουσικοχορευτικής Παράδοσης "ΧΟΡΕΙΑ" 
και Όμιλου Παραδοσιακών Αναζητήσεων (Ο.Π.Α.). συνοδεία της ορχήστρας με τα 
χάλκινα "Bronza Banda".  Η είσοδος για τα μέλη του Ο.Π.Α. θα είναι ελεύθερη. Πάρτε 
το φαγητό - ποτό σας και ελάτε!! 

Ετήσιος χορός Ο.Π.Α. Κυριακή μεσημέρι 18 Φεβρουαρίου 2024 (λεπτομέρειες στο 
επόμενο newsletter) 

 

 

 
Επαγγελματικός Οδηγός Μελών Ο.Π.Α. 

Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε να δηλώσετε την επαγγελματική σας ιδιότητα ή να δώσετε 
την επαγγελματική σας κάρτα στη γραμματεία μας, ώστε να καταχωρηθεί στο νεοσύστατο 
Επαγγελματικό Οδηγό που ετοιμάζουμε και θα είναι προσβάσιμος σε όλα τα μέλη μας. 
Μπορείτε ακόμα να δηλώσετε και οικείους σας που ενδιαφέρονται να συμμετέχουν. Με 
αυτόν τον τρόπο θα δημιουργήσουμε έναν πλήρη οδηγό ανά κατηγορία επαγγέλματος που 
θα είναι χρήσιμος για όλα τα μέλη μας. 

 

 



 

  

  

We’re on the Web! 

Visit us at: 

www.paradosiakoi.gr 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 

25ης Μαρτίου 43, Αργυρούπολη 
Αθήνα, 16452 

 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 

2114077915 

 

ΚΙΝΗΤΟ: 

6932318022 

 

E-MAIL: 

opa@paradosiakoi.gr 

 

FACEBOOK: 

Ο Π Α 

www.facebook.com/paradosiakoi.opa 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ 

ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΩΝ 


